



LABOR

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.

SORIA AÑO VIII - MARTES 14 DE ENERO DE 1941 - NUM. 651

CONTINUAN EN BARCELONA LAS TAREAS DEL V CONGRESO NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA

INTERVENCION DEL ASESOR RELIGIOSO NACIONAL FRAY JUSTO PEREZ DE URBEL Y DEL JEFE NACIONAL DE PROPAGANDA, CAMARADA RIDRUEJO

A consecuencia de un desprendimiento de tierras desaparece un pueblo argentino llamado VOLCAN

Las recientes declaraciones del Ministro de Asuntos Exteriores, sobre el problema de Tánger y la solución dada por nuestro Gobierno, son la expresión mas afortunada, del punto de vista de los españoles que añoran el resurgimiento de la Patria, aun a costa de los mayores sacrificios, y conscientemente observan nuestras posibilidades.

En la estrecha zona española de Marruecos, constituía Tánger y su zona un quiste que expresaba con elocuencia cómo trataban a nuestro país las grandes potencias vecinas. En el Marruecos español quedaba enclavada la ciudad de Tánger, antigua capital diplomática del Imperio marroquí; por su situación geográfica, tenía un aspecto de ciudad cosmopolita, donde se ponían en contacto los mundos y razas de Oriente y Occidente.

En su puerto recalaban barcos de todos los países, y al lado de una población musulmana de 70.000 habitantes, un barrio judío, en su mayoría de hebreos de habla española, se contaban núcleos de españoles, franceses, ingleses etc., por ese orden de importancia numérica. Parecía natural que Tánger hubiera entrado sin discusión a integrar la zona española, ya que estaba dentro de ella y los intereses y población española, a causa de las proximidades a España, eran las mayores, pues no fué así, porque las ambiciones de las grandes potencias no se conciliaban bien con la lógica y la justicia.

No tenía nada de particular esta actitud, ya que los mismos que nos redujeron la amplia zona de influencia española establecida en el tratado de 1904 a la exigua y agreste del tratado de Alhucemas de 1912, no iban a reparar en nada y hacernos un nuevo agravio al segregarse Tánger de la zona española.

Un viaje desde Melilla a Tánger, pasando por Uxda, Taza y Fez, en el otoño de 1928 me hizo ver como en el reparto de Marruecos se había tratado de dejarnos solamente un territorio montañoso, poblado de cabileños indómitos que eran rebeldes a toda dominación, fuere del Sultán o de nación europea. Esos moros nuestros tenaces enemigos de otros días, han sido en la última guerra de liberación generosos en derramar su sangre por la España noble y eterna, desligada ya de malos resabios políticos e irreligiosos que eran el obstáculo mayor a la compenetración de los dos pueblos.

Sin quererlo, las potencias, nos hicieron un gran bien al dar paso a la incorporación de estas tribus guerreras a nuestras empresas nacionales.

Volviendo al tema de nuestro viaje, recuerdo, en estos días crudos del invierno castellano, con añoranza, aquel amanecer de un día de Noviembre, mientras avanzábamos rápidos en la recta de cara a Fez, a nuestra izquierda la llanura extensa se limitaba por las cumbres lejanas del Gran Atlas coronadas de nieve. Hacia nuestra derecha unas sierras oscuras y continuas formaban la zona española. Francia se había asignado comarcas llanas, surcadas por grandes ríos, donde había existido siempre una organización estatal, y fáciles de gobernar y explotar. España tendría que abrirse camino en aquellas sierras pobladas de heroicos guerreros por nadie sojuzgadas. Europa, nos daba la misión mas difícil e ingrata. Sin pretenderlo, una vez consolidado el éxito, se demostraba la capacidad colonizadora de los españoles, mucho mayor que la de los que le asignaron la tarea fácil y productiva.

Nuestra llegada a Tánger, parecía reintegrarnos a la Patria, en el Zoco chico, por todas partes, el español predomina; lo demás extranjero es artificioso y forzado; hay empeño en sostener ambiciones, pero no base real para esas influencias extrañas. Los montes de España que se levantan próximos al Norte, la facilidad de comunicaciones que nos permite leer la prensa madrileña del día en las deliciosas tardes tangerinas sentados en las terrazas de los cafés, todo nos dice que es España, pero influencias que han aprovechado bien los hispánicos fracasos de decadencia, impiden la realización de nuestros derechos.

Agradecemos a nuestros gobernantes su acción sobre Tánger por que han llevado nuestra bandera sobre la capital diplomática del Magreb puerto cosmopolita, donde tres razas conviven y centro de penetración hacia el continente africano y de expansión hacia las naciones sudamericanas.

Guillermo MUR
Delegado Provincial de Educación

La aviación alemana ataca a la escuadra inglesa en el Mediterráneo

Fuertes formaciones de aviones bombardean los objetivos de Londres

Berlín, 12. - Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: «La aviación alemana ha efectuado ayer vuelos de reconocimiento armado y ha continuado mirando los puertos británicos. Un campo de aviación situado al sudeste de Inglaterra ha sido alcanzado por las bombas. Un buque enemigo de 8.000 toneladas ha sido alcanzado de lleno en las aguas del oeste de Irlanda, hundándose. Otro navío mercante de 8.000 toneladas ha sido hundido en la costa oriental de Inglaterra.

En el curso de un nuevo ataque contra una escuadra británica en el Mediterráneo un crucero y otros varios barcos ingleses han sido alcanzados por bombas de gran calibre. En la noche última, fuertes formaciones de aviones de combate han atacado los objetivos militares de Londres. Numerosos incendios han probado el éxito de esta acción. En las primeras horas de esta mañana el enemigo ha arrojado algunas bombas explosivas e incendiarias sobre el norte de Alemania. Una casa ha sido gravemente dañada, resultando tres personas muertas y otras tres heridas». - Efe.

Campesinos franceses aislados y bloqueados por las inundaciones y los hielos del Loira

A 30 bajo cero en Hungría

Hungría, 13. - En los días pasados ha continuado descendiendo el termómetro llegándose a registrar la última temperatura con 30 grados bajo cero. - Efe



Goering cumple 48 años

Berlín, 13. - El ministro del Aire del Reich, Hermann Goering, ha cumplido 48 años. Con este motivo le ha felicitado el Führer Canciller. - Efe.

Vichy, 13. - El hielo ha provocado una catástrofe en la región de Loira produciéndose una crecida vertiginosa en el río quedando sumergidas sus islas del centro impidiendo el hielo la salvación de los campesinos. Reina en toda la región una gran angustia e inquietud sobre la suerte de estos desgraciados que permanecen bloqueados por un desorbitamiento de la naturaleza.

Los bloques de hielo amenazan romper los diques que protegen centenares de hectáreas de cultivo. - Efe.

Crisis en Colombia

Bogotá, 13. - Ha dimitido el gobierno colombiano por cuestiones de política interior. - Efe.

Un pueblo que desaparece

Buenos Aires, 13. - El pueblo llamado Volcan situado en la frontera de Bolivia; hace tiempo arrasado por una inundación ha quedado ahora completamente destruido por un nuevo cataclismo que ha consistido en un desprendimiento de tierras que sepultó la única parte del poblado que había quedado en pie después de la inundación. Las comunicaciones con la Argentina hallanse interrumpidas.

Comunicado británico de Oriente

El Cairo, 19. - En Libia no se ha operado ningún cambio. En el Sudán, actividad de las patrullas Sobre Kassala y Gallabat. - Efe.

En el XIII encuentro de los equipos de fútbol España-Portugal, empatan a 2 tantos

El pasado domingo se jugó el anunciado partido internacional en el Stadium de José Manuel Soares, (antes Berlenenses) entre las selecciones de España y Portugal.

El primer tiempo terminó con la sorpresa de los 25.000 espectadores, ante el tanteo de 1-0, a favor de España, apesar del dominio portugués.

No pasaron tres minutos de la segunda parte y España marca el segundo tanto; obra del interior derecha Escolá, que sustituye a Jorge.

A los trece minutos de la segunda parte marca Portugal un tanto, y a los 35 minutos consiguieron el empate.

Arbitró el encuentro el italiano Barlasina, secundado en las líneas de gol por el portugués Palinhas y el español Aribas.

En la tribuna presidencial, asistieron los ministros de Educación y Obras Públicas portugueses, acompañados de nuestro embajador y otras personalidades.

Homenaje a los legionarios rumanos caídos en España

Bucarest, 13. - En la Casa Verde, sede del partido legionario rumano se ha celebrado una ceremonia en conmemoración de Juan Molza y Basilio Marín, legionarios que cayeron en los combates de Majadahonda. Asistieron entre otras personalidades el vicepresidente del Gobierno Horia Sima, el ministro de España y representaciones de Alemania e Italia. - Efe.

Barcelona, 13. - Han continuado las tareas del V Consejo Nacional de la Sección Femenina. Bajo la presidencia de su Delegada Nacional, camarada Pilar Primo de Rivera, la jefe del Departamento Central de Personal expuso la labor realizada y las consignas seguidas y a seguir. Pronunció una conferencia el asesor religioso nacional de la Sección Femenina, Fray Justo Pérez de Urbel, y a continuación habló el jefe Nacional de Propaganda, camarada Dionisio Ridruejo. En su discurso señaló las fases de la Falange y las consignas actuales de España que es una potencia con la que el mundo contará en el futuro. - Cifra.

Regresa a Madrid el señor Serrano Suñer

Madrid, 13. - Procedente de Barcelona donde inauguró con su trascendental discurso los trabajos del V. Consejo Nacional de la Sección Femenina, ha llegado a esta capital el Presidente de la Junta Política, ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Serrano Suñer. - Cifra.

«Guerrita», gravísimo

Córdoba, 13. - La enfermedad que días pasados tenía en cama al famoso torero «Guerrita», se ha agravado extraordinariamente. Se han administrado al enfermo los últimos sacramentos. - Cifra.

El domingo dió Soria la temperatura mínima de España con catorce grados y medio bajo cero

El día más frío que hemos tenido en el mes ha sido el domingo dando el termómetro 14 y medio grados bajo cero. Ayer descendió la temperatura y cayó una gran nevada que hoy continúa, sobre la que en los primeros días del año tuvimos, cubrió nuestras calles que no dió tiempo a limpiar totalmente por los activos operarios del Ayuntamiento.

Premios del cupón pro-ciegos

Día 10 de Enero	N.º 496
» 11 »	» 196
» 13 »	» 101

CÁMARA LENTA

EN EL MAS DIFI- CIL MOMENTO

El Ministro Presidente de la Junta Política, camarada Serrano Suñer ha trazado y definido los caminos a seguir en la hora presente.

Ha sido su discurso en el V Congreso Nacional de la Sección Femenina una precisa definición del instante, de las dificultades, de los problemas más graves, de las responsabilidades. Examina la cuestión de España dando a los tres aspectos de las tres fuerzas operantes el significado y responsabilidad que les corresponde. La acción y desvelo del Gobierno, el impulso y la vigilancia de la Falange, la cooperación de aquellas instituciones que por razón específica se encuentran fuera del Estado y fuera de la Falange.

El problema que más acucia al Gobierno, es el del hambre, hambre de pan que tiene nuestro pueblo y que se ha de remediar con urgencia, por la cooperación, de todos altos y bajos, bajo la dirección del Gobierno. Muchas son las razones que han agravado esta situación, que nos han llevado a ella y otras que nos han impedido

resolverlas favorablemente. Mas contra todas ellas, nuestro esfuerzo y el ejemplo con el espíritu exigente - si fuera preciso terriblemente exigente - de la Falange.

Trata el señor Serrano Suñer la cuestión internacional y manifiesta, respondiendo a la voz de nuestra tradición, con crítico y penetrante conocimiento, que a nosotros nos ha tocado actuar, nos corresponde actuar y necesitamos actuar en el mundo. La causa de muchos de nuestros males ha sido la indiferencia y la apatía a esta misión de nuestro destino. Para la Sección Femenina tiene el elogio que le corresponde y la consigna de siempre, una política demográfica por la regeneración de la raza y de las costumbres. Serrano Suñer dice de Cataluña lo que la Falange entiende de esta región, lo que José Antonio expresó y amó de ella. Claridad, verdad y voluntad de España, de la España falangista que quiere salvarse, que quiere cimentar su Estado, que lleva su presencia al mundo, que rebulle en la Hispanidad, han sido las palabras del Ministro Presidente de la Junta Política, camarada Ramón Serrano Suñer.

NOTICIAS DIVERSAS

Del «Boletín Oficial» de la provincia

ANUNCIOS POR PALABRAS



Santoral

Día 15, miércoles.—Stos. Pablo, er.; Mauro, ab.; Abacuc y Miqueas, profs.; Secundina y Efigio, mrs.; Máximo y Bonito, obs.; Macario, ab.; Isidoro y Juan de la Choza, cfs.

Día 16, jueves.—Stos. Marcelo, p. y mr.; Bernardo, Pedro, Acursio, Adjuo y Otón, mr.; Fulgencio, Ticiano y Melas, ob.; Honorato, ab.; Fursio, cf. y Priscilia.

Día 17, viernes.—Stos. Antonio, ab.; Espeusipo, Eleusipo y Meleusipo, Leónilla, Diodoro y Mariano, mrs.; Sulpicio, ob.; Antonio, Mérulo y Juan, cfs.

VIDA PROVINCIAL

Morcuera

Natalicio

En este pueblo dió a luz felizmente el día 29 del próximo pasado mes de diciembre un hermoso niño, la esposa de don Benigno Palomar, habiéndose impuesto los nombres de Jesús Alvaro.

Cordial enhorabuena

Vinuesa

Asamblea de las Mutualidades escolares

El día primero de enero se celebró la Asamblea general ordinaria de las Mutualidades escolares federadas SAN ROQUE Y VIRGEN DEL PINO. En ella se puso de manifiesto la marcha próspera de dichas Mutualidades y su perfecta organización y funcionamiento, que hacen sean de las primeras de la provincia o acaso las primeras. Cuentan con 146 socios, ingresaron 14 nuevos y han cobrado sus dotes, en 1.940, 6 por un total de 3.144'40 pts., estando en tramitación otros 8 expedientes de cobro.

Sus ingresos en el citado 1.940 han ascendido a 4.817'45 pts. de las que se han ingresado en el INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION 3.756'40 pts.

La Junta directiva y Maestros recibieron muchas felicitaciones por la obra positiva que realizan estas escuelas con sus instituciones circulares.

Solo 20 centímetros de altura alcanzó la nieve

Están muy lejos de la realidad los informes dados a la prensa sobre el temporal de nieves. No 4 metros de altura, como ha informado alguien que no ha estado en esta, ni siquiera 20 cm. han caído; pero lo que sí ha tenido caracteres de catástrofe ha sido el temporal de viento huracanado que ha derribado y tronchado pinos a centenares. Sólo hemos estado tres días incomunicados, no a causa de la nieve sino de los árboles derribados que interceptaban el tránsito por la carretera.

Fallecimiento

Ha fallecido el industrial de esta villa y camarada, Darío Puertas Lorenzo, siendo su muerte sentidísima en esta villa en la que contaba con muchas simpatías y buenas amistades. A su esposa e hijos deseamos la resignación cristiana necesaria para llevar tan sensible pérdida, a la par que les renovamos nuestro más sincero pésame.

Nuevo jefe local del Movimiento

Por haberse colocado en Madrid, como Caballero Mutilado, ha cesado en la Jefatura local de Falange el camarada Cándido Gonzalo Carretero. Para sustituirle ha sido nombrado el camarada excombatiente, Domingo Carretero Laorden, que ha tomado posesión, según nos comunica en atento escrito.

El Corresponsal

Sigue el temporal de nieve y frío

Continúa el frío intensísimo en nuestra ciudad. Encima de las enormes heladas que dificultaban el paso por las Calles ha caído gran cantidad de nieve quedando cubierta el viernes último nuestra población.

Las comunicaciones con los pueblos de la provincia se hallan casi cortadas pues por algunas carreteras y caminos es tal la cantidad de nieve que se hace imposible el tránsito.

El frío se hace sentir cada día más imposibilitando la continuación de obras.

El tiempo probable, según parte del Servicio Meteorológico nacional del Ministerio del Aire, es lluvias en Levante, Cataluña y Andalucía. En el resto de España, cielo nuboso. Algunas nevadas en las mesetas.



Maquinas para coser «VERTHEIM» y «ALFA» de todos modelos. Maquinas de escribir «HISPA-NO OLIVETTI»

Unica Casa que puede servir en toda la provincia Máquinas nuevas. Gloria de la Industria Nacional. Piezas de repuesto y taller de reparaciones.

CASA ZAPATA GENERAL MOLA, 8 - SORIA

Los transportes ferroviarios

Para la mejor coordinación y unificación de los transportes ferroviarios, se han dictado normas, estableciendo un canon de medio céntimo de peseta por tonelada kilómetro en concepto de urgencias y un cuarto de céntimo para las preferencias, que se recaudaba por las organizaciones ferroviarias, al mismo tiempo que los derechos de facturación, y se entregará a la Junta Superior de Transportes.

A. PEREZ TOMAS OCULISTA

N. Rabal, 5 Teléfono 116

Precio de la harina

Durante el presente mes de enero registrarán los siguientes precios para la Harina y subproductos de molinería:

Harinas panificables con el 90 por 100 de rendimiento, en las tres zonas H-A, H-B, y H-C, 97,10 pesetas quintal métrico. Harinas con el 75 por 100 de rendimiento, en las tres zonas, H-A H-B y H-C, 107,55 pesetas quintal métrico.

Salvado único, para las tres zonas indicadas, 50 pts quintal métrico.

Dr. E. BRIEVA

GARGANTA-NARIZ Y OIDOS

Calle de Alcalá 99 Telef. 59260

MADRID

Precios de los productos industrializados del cerdo

El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 5 del actual publica una Orden del Ministerio de Agricultura por la que se piden los precios de los productos industrializados del cerdo.

Garganta, Nariz y Oídos

DURANTE LOS DIAS 24 AL 26 (AMBOS INCLUSIVE) DEL MES DE ENERO PASARA CONSULTA EN SORIA EL ESPECIALISTA

Dr. E. BRIEVA

CONSULTA DE 9 A 12 HOTEL COMERCIO TELEFONO, 30

Concesión de pensiones

El Consejo Supremo de Justicia Militar ha concedido pensiones a los señores siguientes de esta provincia: a don Eusebio Cedezo Fundidor, de Jodra, de Cardos, 3.500 pts. anuales; a don Salvador Luque Flores, de Soria, 693,50; a don Domingo Pamplona Calvo, de Viana de Duero, 643,50; a don Joaquín Aparicio González de Fuentepeñilla, 693,50; a don Marcelino Pascual Medel, de Alcubilla, 693,60; a doña Casimira González Dolado, de Alcubilla de las Peñas, 793,50; a los que se les abonará estas pensiones por la Delegación de Hacienda de Soria.

Nuevos recaudadores de Contribuciones

Para la Zona de Burgo de Osma ha sido nombrado Recaudador de Contribuciones, el Oficial de Hacienda de esta provincia, don Alvaro Recio y Arrieta.

Ha sido nombrado Recaudador de Contribuciones de la Zona de Soria (capital), don Diego Saenz y Saenz, de cuyo cargo se ha posesionado.

Les felicitamos por dichos nombramientos.

SUBASTA DE PINOS CINCO MIL

En Ordoño (Olmedo) provincia Valladolid. Informes; Notaría Sr. Gimeno-Bayon, Barquillo, 4. Madrid 1-2

Consulta aplazada

El Dr. D. Eusebio Brieua, que tenía anunciada su consulta mensual para los días 17 al 19, se ha visto obligado a aplazarla para los días 24 al 26, a causa del temporal de nieves.

Amonestaciones

En la iglesia de Santa María la Mayor fueron leídas las primeras amonestaciones para el matrimonio que en breve contraerá la señorita soriana María Luz Sanz Lafuente, con don Ramón del Prado y García del Prado, de estimada familia de Córdoba.

Felicitamos al futuro matrimonio y familias respectivas.

Misas

Por el eterno descanso de las almas de los Ilmos. Sres. D. Julio Gill de la Cuesta y su esposa doña Javierra Goicoechea Orduña, fallecidos respectivamente el día 14 de agosto de 1.939 y el 17 de enero de 1.940, se celebrarán misas en esta ciudad el próximo viernes en San Juan de Rabanera, en la Colegiata de San Pedro a las 10, y a las 8'30 en la capilla de los Padres Franciscanos.

JUAN M. MASCAS DENTISTA

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7 Marqués del Vadillo, 15, 3.º - SORIA Teléfono núm. 174

Obituario

A la edad de seis años subió al Cielo el viernes último en nuestra ciudad el niño José Luis Pérez Caballero, hijo de nuestros estimados amigos don Gregorio y doña Concepción.

Por tan dolorosa pérdida enviamos a sus padres, hermanos y demás familiares nuestro pésame.

Pensiones vitalicias de Medallas de Sufrimientos por la Patria

Por reciente Orden se concede pensiones de la Medalla de Sufrimientos por la Patria a los siguientes individuos licenciados del Ejército: cabo, Cecilio Alonso García; soldados, Luis Carramiñana García, Benito Lafuente Callejo, Félix Las Heras Yuste, Anastasio Martínez García y Antonio Sánchez Llano, los que cobrarán la pensión vitalicia de 12,50 pesetas.

Este cabo y los soldados pensionados son de pueblos de esta provincia.

Pompas Fúnebres ADOLFO RUBIO

Servicio completo - Arcas y Cajas de todas clases AVISOS: SANTA MARIA, 2

VIERNES, 10

Sección Provincial de Ganadería.—Declarando extinguida la epizootia de mal rojo en los términos municipales de Bayubas de Arriba, Matamala y agregados Matute y Santa María del Prado, Covarrubias agregado de Copertelada, Almezán, Quintana Redonda y Taroda.

Ministerio de la Gobernación.—Orden sobre integración del «Fondo de Protección Benéfico-Social», quedando integrado en varios recursos.

Ministerio de Justicia.—Orden sobre transcripción de matrimonios canónicos.

SABADO, 11

Jefatura del Estado.—Ley sobre Organización de los Tribunales Tutelares de Menores.

Presidencia del Gobierno.—Orden sobre declaración de utilidad pública de las obras «Repertorio Cronológico de Legislación» «Repertorio de Jurisprudencia» «Índice Progresivo de Legislación» e «Índice Progresivo de Jurisprudencia.»

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Soria.—Circular sobre el cumplimiento de todos los Ayuntamientos del artículo 9.º de la Ley de Utilidades.

LUNES, 13

Gobierno Civil.—Circular autorizando la colocación de cebos envenenados en el término municipal de Sotillo del Rincón.

Ministerio de Justicia.—Orden estableciendo como patrono de los cuerpos del Notariado y de Registradores de la Propiedad, al glorioso Apóstol San Juan Evangelista, al que honrarán debidamente el día 6 de mayo de cada año, bajo la advocación de San Juan ante Portamainam.

Comisión Directiva de Acción Católica en Burgo de Osma

La Comisión Directiva provisional de Acción Católica en Burgo de Osma ha quedado formada de la forma siguiente:

Consejero, Dr. don Raimundo Rubio; Presidente, don Licerio Gonzalo; Vicepresidente, don Marino Aguirre; Secretario, don Teófilo Rodríguez; Vicesecretario, don Santos Iruela; Tesorero, don Luis Aparicio; Piedad, don Alberto Arroyo; Vocal de P. y P., don Licesio Gonzalo; Vocal de Aspirantes, don Silvio Gonzalo; Vocal de Juegos y Deportes, don José Jiménez.

Sacerdote operado

Ha sido operado de un quiste en el pecho, en el Hospital de San Agustín, de la villa de Burgo de Osma el virtuoso sacerdote de aquella villa don Vicente Núñez Marqués. Muy de veras deseamos al paciente su pronta y total curación.

Los matrimonios canónicos

Por reciente Orden del Ministerio de Justicia se ha dispuesto que los matrimonios canónicos contraídos durante la vigencia de la Ley de 28 de junio de 1932 que no hubieran ido acompañados ni regidos de matrimonio civil pueden transcribirse en los Registros Civiles hasta nueva disposición, con la simple presentación en los mismos del certificado correspondiente expedido con las formalidades legales.

Enlace

El día 11 del actual contrajeron matrimonial enlace a las 10 de la mañana, en la iglesia de El Salvador de esta ciudad, la señorita María Jesús Lacarta con el joven Vidal Tejedor Luyando, actuando de padrinos los hermanos de la novia. Reciban nuestra sincera enhorabuena, deseándoles una eterna luna de miel.

La expedición de licencias de radio

Por disposición del Ministerio de la Gobernación se ratifica para 1941 la Orden de 4 de abril de 1940 que regula el servicio de expedición de licencias para uso de aparatos de radio-receptores, con las variaciones que se determinan en el «Boletín Oficial del Estado» del día 5 del actual.

CERDILLOS chatos vende el Criadero de Cerdos de Trévago

LECCIONES ESPECIALES esmerada preparación para ingreso, cursos, reválida, empleos y oposiciones. Estudios 1, Teléfono 236.

SE VENDEN 30 yugadas de tierra laborable, suerte y media de monte y una casa. También se vende paja de trigo puro y 10 canales. Tratar con su dueño Santiago Cámara del 12 al 18 en Nárros.

VACAS, se vende una de nueve años con novilla y otra de 16 meses preñada. Tratar Policarpo Ruiz, Agreda. 2-2 SE COMPRA madera de chopo. Dirigirse a Emilio Heras, Fábrica de Asestrar, Soria. 2-6

VACANTE DE VETERINARIO Por traslado del que lo venía desempeñando, se halla vacante la plaza de Veterinario titular de Morón de Almazán y su partido, compuesto por Coscurita, Alentisque, Sonebra, Mombloña y agregados de estos, con el sueldo anual de 2.000 pesetas.

El agraciado, puede contratar además el servicio de asistencia particular con los ganaderos de todo el partido, cuyo producto igualatorio se calcula en unas 280 fanegas de trigo anuales, mas el producto que pueda obtener del herraje del ganado de todo el partido. Estos pueblos y ajeos se encuentran perfectamente comunicados con la capitalidad del partido por carretera y camino vecinal.

Los que se crean en condiciones legales de desempeñarla y deseen acudir al concurso, pueden enviar sus solicitudes con los documentos justificativos de méritos especiales que tengan por conveniente y de adhesión al Glorioso Movimiento Nacional, en papel debidamente reintegrado a esta Alcaldía, dentro del plazo de quince días, pasados los cuales se procederá a su provisión interinamente.

Se hace constar, para conocimiento de los interesados que el elegido tiene que fijar su residencia en Morón de Almazán, pueblo que se encuentra situado a 47 kilómetros de la Capital y a 22 de la Cabeza de partido, comunicado por carretera de primer orden y ferrocarril. Tiene estación del F.C. emplazada a unos 200 metros de la población y cuenta además con servicio diario de automóvil para la Cabeza de partido y Capital.

Morón de Almazán, 4 de enero de 1.941.—El Alcalde, Vicente Tajahuerce. 2-2

6.000 KILOS de esparceta se venden en Ledesma Julián Díez. 2-2

PERDIDA cartera marrón, tipo carnet, conteniendo dos carnets, uno de conductor y otro de F.E.T., cédula personal y licencia de pesca, así como cierta cantidad en billetes de Banco. Se ruega a quien la haya recogido la entregue en esta Administración, se gratificará. 1-1

MOLINO DE BUBEROS. El que haya enviado grano para su mollienda a dicho molino, puede pasar a recogerlo lo antes posible. 1-2

SE VENDE un ternero de dos días raza holandesa. Honorino Sanz. Calle de la Cruz, Soria. 1-1

AMA DE CRÍA, necesita Antonio García en Veilla de la Sierra. 1-2

ENSEÑANZA MUSICAL DE BANDURRIA y LAUD piezas populares en cifra acompañada. Envío domicilio. Emilio Blázquez, Mola 56, Librería, Soria. 1-2

SE NECESITA muchacha, con informes que sepá de cocina. Nicolás Rabal, n.º 3, 1.º derecha. 1-2

PERDIDA Se ruega a la persona que el día 9 del actual encuentre un billete ro en la calle del General Mola envíe por correo a esta Administración la cédula y fotografías que en él había. 1-1

Aniversario

Mañana se cumple el segundo aniversario de la muerte de la señora doña Rosa Cámara Lorente.

A su esposa, don Ambrosio Rubio, hijos y demás familiares renovamos en esta triste fecha nuestro pésame.

ELOY AMESTOY

MEDICO - DENTISTA

GENERAL MOLA, 9

SORIA

Cobro de haberes activos de Mutilados Pensiones pasivas en Hacienda Certificados de penas para licencias Expedientes de cruces pensionadas

Agencia de Negocios de MARIANO SESEÑA

Plaza Ramón Benito Aceña núm. 3. S O R I A

Asociación de antiguos alumnos del Real Colegio de Alfonso XII de El Escorial

Al objeto de figurar en la lápida que ha de descubrirse en nuestro Colegio el 4 de Mayo próximo, los familiares de antiguos alumnos caídos por Dios y por España en defensa de nuestros ideales o durante la dominación marxista, pueden comunicar sus nombres hasta el 31 de enero a esta Secretaría, Serrano 20, Madrid. Al mismo tiempo invita a todos los antiguos alumnos a formar parte de nuestra Asociación y anuncia la creación para el curso 1941 a 1942 de becas, en el referido Colegio, para huérfanos de antiguos alumnos.

NOTAS DE LOS CENTROS OFICIALES

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Rectificación a los precios de conservas de pescado

A partir de la publicación de la presente Circular, queda rectificadas la tarifa de precios de conservas de pescado aprobada por O. M. de 17 de abril de 1940 en la forma siguiente:

Chicharro o Jurel en aceite y Escabeche fino. — Lata de 700/800 gramos, 2,85 pesetas kg; id. id. 930/950 id., 3,50 idem id.; id. id. 250/260 id., 1,10 id. id.

Lo que se hace saber para general conocimiento y exacto cumplimiento. Soria 10 de enero de 1941.

El Gobernador Civil

Inspección Provincial del Trabajo
Aviso importante

Según dispone el artículo 16 de la ley de 9 de septiembre de 1931 referente a la duración máxima legal de la jornada de trabajo, y 8.º de la Ley de 13 de julio de 1940 relativa al descanso dominical, todas las Empresas, ocupen o no trabajadores, tienen la obligación de colocar en sitio visible del propio centro de trabajo un cartel indicador de las horas de principio y fin de la jornada y de los días que corresponden descansar al personal exceptuado de trabajo en domingo.

Con el fin de que estos carteles tengan uniformidad y pueda hacerse contar en ellos, y con la mayor claridad, todos los extremos exigidos por los artículos citados, y sean visados por esta Inspección, por la presente se advierte a los Empresarios que desde esta fecha quedan anulados los anteriores, pudiendo recoger los nuevos, debidamente visados y cumplimentados en estas oficinas, numancia 30, todos los días laborables de 5 a 7 de la tarde.

Soria 9 de Enero de 1941. — El Jefe de la Inspección.

SE VENDE

Una finca en el Valle de Alcudia denominada «Puerto de Pulido» toda de pastos, siendo susceptible de la brasa, de 509 hectáreas, con buenos abrevaderos y gran parte de ella de encinado, la pasa la carretera de Almodovar del Campo a Fuencaliente. Dista por carretera 4 kilómetros de la Estación de Veredas (Ciudad Real). Está libre de cargas.

Para tratar en Madrid D. Lorenzo de la Cruz, Cea Bermudes 24 primer y Don Benito (Badajoz) con doña Carmen de Cáceres. 2-4

Farmacia "PLAZA"
Droguería y Perfumería
Material fotográfico
"A G F A"
Gral. Mola, 44 (Soporiales)

PRACICA
DE LA FALANGE

Servicio Social. — Aviso Urgente

Ignorándose el paradero de Rosa Núñez Martínez, Luisa de Pedro Portilla, María del Carmen Sanz Ventura y Elvira Pla Martínez, se ruega a las interesadas o a cualquier persona que sepa su domicilio, se sirva comunicarlo a este Departamento Provincial del «Servicio Social» sito en la calle Avenida de Navarra número 5, ya que de no hacerlo así se le podrían ocasionar perjuicios.

En la apertura del V Consejo Nacional de la Sección Femenina

Un trascendental discurso del Ministro-Presidente de la Junta Política, camarada Serrano Súñer

La Falange y Cataluña

Apenas cerrada la breve tregua de Navidad, otra vez en contacto con la áspera realidad del invierno español de 1940 41, la Sección Femenina, más constante que la lluvia, reanuda de nuevo sus tareas convocando su quinto Congreso Nacional en Barcelona, nuestra gran ciudad del Mediterráneo.

Proscrita en la Falange la lisonja y toda palabra oportunista, yo he de decir, sin embargo, porque así es la verdad, que para la Falange ha sido siempre singularmente querida esta tierra española de Cataluña y a ella, desde su origen, dedicó rigurosa atención como lo demuestran aquellas grandes palabras que su fundador pronunciara y que Pilar nos acaba de recordar aquí.

La Falange quiere aproximarse a esta tierra de Cataluña con amor y con entendimiento, como José Antonio dijera, sin aquella tosquedad muchas veces empujada por gentes de la España ulterior cuando juzgaban sentimientos muy hondos, intereses muy respetables aquí. Pero si ello para nosotros ha de ser así, tampoco es posible que caigamos nunca en aquel truco de la «comprensión» que fué esgrimido por todos los escisionistas que aquí fueron al servicio de sus posiciones antiespañolas. Si la Falange se levanta contra innecesarias mortificaciones de algunos sentimientos y algunos intereses respetables de aquí en otro tiempo producidas por un concepto demasiado estrecho del españolismo, también hemos de decir que la Falange aspira a descusar en su misma raíz aquel patriotismo primitivo, parcial y antagonista, para sustituirlo por el gran patriotismo que hizo grande a Cataluña cuando ella se reunió en hermandad con los demás pueblos de España para servir su misión universal en la Historia. (Ovación y exclamaciones de muy bien).

La Corona de Aragón, en la que el Principado catalán atesoró tantas virtudes de prudencia y de moderación, y una exquisita sensibilidad para la política exterior, hizo posible, con la expansión catalana-aragonesa, que España mantuviera su primer puesto en Europa, mientras en el Hemisferio occidental castellanos, andaluces y extremeños dejaban su sangre, su religión y su lengua como siembra fecunda para el alumbramiento de veinte grandes naciones.

Así entendidas las cosas, el espíritu de la nueva España alentaría aquí, en la anchura ambiciosa de esta arquitectura vuestra, mejor que en aquella otra burocrática y mezquina del rutinario artificio madrileño.

Política demográfica como base del poder político de España

Ahora, al empezar aquí otro año de trabajo, mejor que formular nuevas consignas para la Sección Femenina, yo quiero reiteraros la principal que recibisteis ahora hace un año. Los ideales de nuestro Estado falangista no tendrían realización

OBREROS:

107.000 compañeros tuyos están cobrando el Subsidio de Vejez, a razón de 3 pesetas diarias. Si no estás afiliado todavía, o si tu patrono retrasa el pago de cuotas, avisa en el Instituto Nacional de Previsión (Numancia 30).

posible si España no acometiera de verdad una seria política demográfica. No contaremos con una nación potente más que cuando tengamos un pueblo numeroso y vigoroso. Sólo esta política puede proporcionarnos el factor hombre, que es el substratum indispensable para obtener los factores «persona» y «pueblo».

Una política demográfica ha de tener como bases principales una política sanitaria, que con vuestra eficaz y valiosa cooperación se ha iniciado ya, y una política de costumbres.

En lo que a la sanitaría se refiere, con la claridad con que nosotros hemos de hablar, he de decir que el atraso sanitario de España es algo que no necesita demostraciones. Ni ponderación, porque es axiomático. Basta hacer una observación en los pequeños pueblos de nuestro agro o en los suburbios de nuestras ciudades para apreciar en ellos la falta de los rudimentos más elementales de higiene pública y privada. Lo que produce como consecuencia natural la depauperación fisiológica de la raza. La estadística vendrá luego a confirmar estas observaciones.

En dos campos sus cifras son singularmente impresionantes: el de la tuberculosis y en el que se refiere a la mortalidad infantil.

En España, antes del Movimiento morían anualmente 20.000 tuberculosos; y pensad lo que ello significa en orden al poder militar, económico y cultural de España.

Las cifras son todavía más impresionantes en lo que a la mortalidad infantil se refiere. Los datos de que disponemos son del año 1936 y de ellos resulta que por mil niños nacidos vivos, morían ciento nueve antes de cumplir los doce meses; y por cada 1.000 defunciones de todas las clases correspondían a menores de cinco años 248 como cifra media, alcanzando en algunas provincias, por fortuna excepcionalmente, hasta la de 400.

Y lo más amargo que tienen estas cifras es que la lucha contra la mortalidad infantil es fácil, caso se reduce a ilustrar a las madres, a realizar esta labor de divulgación que vosotras estáis llevando a cabo. Y pensad lo que esto significaría. Si lográramos plenamente este propósito, ello por sí solo justificaría todos los sacrificios del Movimiento y los dolores de la guerra.

En enero del año anterior se aprobaba, como la secretaria nacional ha recordado, el proyecto de creación del Cuerpo de divulgadoras y el plan de actuación del mismo. El servicio de Hermandad de la Ciudad y del Campo ha llevado a cabo la gran obra en los términos que habéis conocido a través de los datos que la secretaria nacional ha leído. Anunciados los cursillos de

Formación y Capacitación de Divulgación en enero, y en el mes de marzo se celebraron ya en la mayor parte de las provincias de España y en las restantes dentro del mismo año. Las divulgadoras han realizado además una importante labor de colaboración en orden a legislación social y del trabajo.

Profilaxis moral

En el camino de una política demográfica esto es muy importante, pero no basta. Porque España, que nunca fué aquel emporio de que nos habla su primera crónica general, tuvo si siempre la gran riqueza de los niños cuya presencia copiosa en las familias era su honor y fortaleza. Y porque esos niños se morían, y con ello disminuía el capital de la Patria, vosotras emprendisteis la lucha contra la mortalidad infantil. Pero hoy la sanidad física no basta; es preciso realizar una acción paralela de profilaxis moral. Un proceso largo de desecristianización, iniciado antes de la república, agravado durante la república, y que culminó en los años de la revolución roja, ha producido tan grave estrago que, sin aquella acción paralela, como digo, nuestra empresa sería imposible. Este estrago ha hecho frecuentes prácticas antinatalistas en términos alarmantes, no sólo porque subvierten el orden moral, sino porque comprometen gravemente para el futuro el poder político de la Patria. La sociedad civil se defenderá contra esta plaga de la sociedad moderna que ha plantado en España sus tiendas, por medio de leyes penales, muy próximas a su promulgación, y por las adecuadas medidas gubernativas para combatir un intrusismo y un profesionalismo encanallado.

Necesidad de Cooperaciones extraestatales

Pero esto serán solos remedios parciales. La solución entera y profunda para combatir el mal necesita de la cooperación de otras entidades que viven más allá de la órbita del Estado. Me refiero a que no es indispensable el insustituible magisterio de la Iglesia, que solo ella para nosotros tiene autoridad para decidir en el orden moral y para definir los deberes que hemos de cumplir para con Dios, para con nosotros mismos y para con el prójimo. Grave preocupación esta que pesa sobre el Gobierno, como carga de conciencia en estos momentos, siendo nuestra gran preocupación cerrar un paréntesis de anormalidad, ya demasiado abierto, por (Continúa en la pág. 4.º)

SORIANO: Comodidad y comer bien

Pensión Pinariega

Santiago, 1 - 13.192 - MADRID

NOTICARIO NACIONAL

MADRID. — Doña María Cao Rodríguez, ha entregado 18.600 pesetas, con destino a los obreros parados del Sindicato de la Construcción. Los obreros agraciados, conmovidos, demostraron sentido agradecimiento a tan generosa señora.

— En el salón de actos de la T.E.S. pronunció una Conferencia el ilustre general Millán Astray, sobre el tema «Cervantes, caballero legionario, caballero mutilado y caballero ex cautivo» El disertante fué intenso y fervorosamente aplaudido.

— F. E. T. y de las J. O. N. S. ha organizado en beneficio de los huérfanos de los Caídos madrileños mayores de doce años clases, gratuitas especiales.

ORENSE. — Algunas aldeas de los Ayuntamientos de Nogueira y Ramuén, fueron asaltadas por manadas de lobos que devoraron gran número de cabezas de ganado, por valor que asciende a veinte mil pesetas.

BARCELONA. — Durante el pasado año el Tribunal de Responsabilidades Políticas, ha ordenado la incautación de artículos por valor de 19.000.000 de pesetas.

SEGOVIA. — En la estación de Tablada, de un tren de mercancías, se desprendieron varios vagones y cuesta abajo emprendieron la marcha hacia Madrid. Avisado el personal de Cerdilla, hicieron descarrillar los vagones en el kilómetro 17. Sólo resultó herido levemente un guardafreno.

TERUEL. — En Caparrates, a cinco kilómetros de la capital, a causa del temporal, ha perecido un hombre de frío.

LA CORUÑA. — Con un importante cargamento de cereales, llegó a El Ferrol del Caudillo, el vapor «Monte Abril».

BARCELONA. — El Alcalde ha recibido, cinco mil pesetas de la Secretaría del Caudillo, en obsequio de la guarnición de Barcelona.



Banco Hispano Americano

Capital autorizado
200.000.000 pesetas
Capital desembolsado
100.000.000 pesetas
Reservas
70.500.000 pesetas



PRIMER ANIVERSARIO

EL ILUSTRISIMO SEÑOR

Don Julio Gill de la Cuesta Quincoces

QUE FALLECIO EL 14 DE AGOSTO DE 1939

y su esposa

ILUSTRISIMA SEÑORA

Doña Javiera Goicoechea Orduña

QUE FALLECIO EL 17 DE ENERO DE 1940

D. E. P.

Sus hijos D.ª María Gracia y D. Gonzalo; hijo político D. Félix García-Baquero y García-Baquero; nietos, hermanos D.ª Francisca y D. Victor Gill de la Cuesta Quincoces; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Suplican una oración por el alma de los finados.

Todas las misas que se celebren el día 17 del actual en la iglesia de San Juan de Rabanera y en la Colegiata de San Pedro a las 10; así como la de 8 30 en la Capilla de los PP. Franciscanos de esta Ciudad, y las que se digan en las parroquias de Briones, San Vicente de la Sonsierra y Ezcaray (Logroño) y Uga (Navarra) serán aplicadas en sufragio de las almas de los finados.

Banco Español de Crédito

SERVICIOS CENTRALES: MADRID

400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales

Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Naufraga el pesquero «Gabriel González»

Vigo, 13. Ha naufragado cerca de Casablanca el pesquero «Gabriel González», contándose desaparecidos tres tripulantes, salvándose once. — Cifra.

LABOR

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Noticias de todo el Mundo

ARGENTINA. — El día 10, se inauguró en Buenos Aires la Casa de España. Al acto asistió el embajador Marqués de Magaz.

YUGOSLAVIA. — Un campesino llamado, Nejos Keki, de 68 años, ha sufrido un desvanecimiento, creyéndosele muerto, cuando iba a ser enterrado en el ataud, el falso muerto se despertó apresurándose a declarar, que no estaba muerto y que quería ver el fin de la guerra.

ITALIA. — La Iglesia de Nuestra Señora de Monserrat, aneja al consulado español, ha sufrido los efectos de una bomba. No hubo que lamentar desgracias personales.

— En Mirán nieva copiosamente. Las plazas y jardines tienen una capa de cincuenta centímetros.
FINLANDIA. — Toda la población finlandesa sufre enorme crisis alimenticia. Por conducto del Presidente de la Cruz Roja, ha pedido ayuda al pueblo norteamericano.

Discurso del Presidente de la Junta Política, en Barcelona

(Viene de la pág. 3.ª)
virtud del cual en casi la mitad de las diócesis de España está la grey sin pastor. El Gobierno español está seguro de contar, para resolver problema tan importante, con la alta comprensión y ayuda de la Santa Sede.

Urgencia para resolver las necesidades económicas del pueblo español

Medidas de orden sanitario, por consiguiente, de una parte; de otra, medidas de orden moral. Tampoco esto sería suficiente aún. Es preciso hacer frente, con medidas de carácter económico, al problema cierto del hambre en muchos sitios de España. Por eso, en este Congreso, como en todos los actos, la Falange hace justicia a la gran obra de «Auxilio Social», que tanto prestigio ha cosechado para el Partido, que ha realizado una labor inmensa y que ante la tremenda necesidad que viene a socorrer, nosotros hemos de decir que no es tiempo aún de hacer filosofía sobre si sirve o no la soper boba, mientras la revolución pendiente no la haga efectivamente boba, abriendo a todos los españoles cauces de dignificación y de trabajo.

Demasiadas gentes en el interior de España y, sobre todo, en el exterior, por una incurable frivolidad o por insano rencor, se desentendían de este problema, mientras nosotros tenemos egobiado el corazón por el peso terrible de tanta necesidad y de tanta miseria como padece nuestro pueblo. A los españoles, altos y bajos, apelamos para que, en apretada hermandad, hecha de ejemplos y sacrificios, se agrupen en torno a la acción del Gobierno, desvelado para aliviar este problema. Frente a lo que los tontos dijeron sobre nuestras posibles locuras, yo tengo que afirmar, y podría probar, que nuestros pasos han medido todos los caminos de la prudencia para intentar resolver este grave problema, para dar de comer al pueblo español, compromiso que nos obliga y nos acucia como ningún otro. Y en esta prudencia estamos y en ello perseveramos, pero hemos de decir que el problema ha de resolverse ahora, para este invierno ¡y pronto! sin trámites dilatorios. Necesitamos pan para que el pueblo trabaje, no un día, ni dos días, sino todos los días. (Muy bien y aplausos.) Y si a esto, que es mera exigencia de nuestro derecho de vida, las gentes estuvieran insensibles a nuestras demandas y nos negasen el pan o hicieran imposible el trabajo del pueblo español, o nos exigieran como precio el honor, entonces, camaradas de la falange, ¡qué riesgo, qué dolor, ni qué muerte!... (Clamorosos aplausos que duran largo rato, e impiden oír las últimas palabras).

Hecho el silencio, el señor ministro continuó:

Bueno es que se sepa aquí y fuera de aquí, que los españoles en ningún fuego se abrasan tanto como en el de la afrenta.

Hubiera sido deseo nuestro dedicarnos a la apremiante tarea de la reconstrucción de España en una hora de paz de Europa. Ello no está al alcance de nuestra voluntad. Desgraciadamente esto no es posible por la guerra, por el drama que en el mundo se desarrolla, en el que a nosotros nos corresponde actuar ya en sus primeras jornadas. Y a él seguimos atentos porque tenemos la convicción de que el llamado tradicional aislamiento de España ha sido la causa más grave de nuestros largos y hondos males nacionales. No hay un solo problema en Europa que sea para nosotros indiferente. Y en este drama seguimos atentos, porque pensamos que ha de tener por finalidad conquistar para el mundo un orden que será mejor y más justo, el dar a cada pueblo su derecho; frente a aquel otro orden viejo, odioso y execrable. (Muy bien.)

España, presente en Europa y atenta a las realidades del Mundo

España, repito, con observación atenta y vigilante, está presente en el mundo. Desde el reinado del último monarca de la Casa de Austria, agotadas nuestras fuerzas en la obra militar y civilizadora, España se deslizó abiertamente por la pendiente de la decadencia, y en todo el último siglo vivió de espaldas a la política exterior; empeñados solos los españoles en sangrientos episodios interiores agotadores y estériles. No intervinimos — durante este período — en las grandes contiendas militares del mundo o, si lo hicimos, no fué como capitanes gozosos al viejo estilo de España, sino como reclutas descontentos, como si la misión de España en el mundo hubiera terminado ya. Y cuando estuvimos presentes en alguno de los grandes pleitos militares de Europa o en las conferencias que subsiguieron a aquellos conflictos, jamás fuimos a ellos como consecuencia de la libre y voluntaria decisión de una conciencia nacional que sirve su propio interés, sino por imperativo de una política interior, débil, sometida a la servidumbre y al vasallaje de intereses y propósitos extraños. Y porque ello fué así, en esos grandes acuerdos que subsiguieron a las guerras de Europa, para España se produce siempre una de estas dos consecuencias: o la disminución de su soberanía o la desmembración de los restos de su imperio. Y esto en términos tan absolutos que incluso en algunos tratados de carácter meramente preventivo, en los que nosotros, sin exigente voluntad, tomamos parte, las líneas geográficas que marcaban los límites de nuestro poderío extrapeninsular, invariablemente resultaron brutalmente mutilados en términos que constituyen una tremenda iniquidad. (Aplausos.) Y cuando se presentó una coyuntura propicia, jamás España la aprovechó. Y coyunturas hubo en las que hubiera

sido posible dar satisfacción a aquellas cosas por las que España suspiró siempre y son una explicación de su ser.

Consecuencia de esta presencia nuestra ha sido Tánger. Su situación fué delicada y España ocupó aquella ciudad y aquel territorio a la vez para iniciar el proceso de ejecución de un derecho suyo y para prestar un servicio al mundo. Y cuando se produjo la insolencia de intentar discutir nuestro derecho, España lo realizó en plenitud y el Caudillo — sin perjuicio del respeto debido a los importantes intereses extranjeros que allí existen — acordó su incorporación a la zona del protectorado español en forma definitiva e irrevocable. (Grandes aplausos acojen la afirmación del señor Serrano Suñer.)

España, en la Hispanidad

De otra parte, en esta orden de cosas, en lo que atañe a nuestra política exterior, he de decir que nada hay en España tan próximo y tan querido como el mundo hispanoamericano. Nosotros comprendemos que todos los ojos del mundo — los de aquí y los del otro lado del mar — nos odien y nos detesten y nos hagan el honor de injuriarnos en nuestro propósito de restaurar la conciencia unitaria de todos los pueblos que forman la gran comunidad hispánica, porque esto es la labor propia de quienes son antiespañoles o antiargentinos o antiperuanos, etcétera. Voces y plumas limpias de América se han alzado ya contra la zafiedad y el resentimiento. España, al constituir el Consejo de la Hispanidad, se propone lograr la finalidad apuntada de restaurar esa conciencia unitaria de un mundo indivisible.

Y España, naturalmente, no es la hispanidad, o al menos España no es la misma hispanidad, ni toda la hispanidad; España es trozo, parte de la hispanidad, juntamente con las naciones hermanas de América, independientes, soberanas y libres. Y es curioso que aquellas gentes que tanto estrépito ponen en torno de nuestro propósito con razones de un estrecho nacionalismo y de un falso orgullo nacional, las vemos frecuentemente empleadas al servicio de otros propósitos extraños que supondrían la superposición de otras civilizaciones sobre el propio ser de los pueblos de Suramérica. (Muy bien.)

Palabras de la Falange

Y estas son, en síntesis, camaradas de Barcelona, las palabras que yo hoy quería pronunciar aquí. Conocéis nuestra posición y nuestras dificultades. Creo que nunca movimiento político importante tropezó para triunfar con tantos obstáculos y tantos inconvenientes como el nuestro. La razón, por otra parte, es clara. Fracadosos en España otros intentos políticos, en parte llenos, a juicio mío, de recta intención y abiertamente mal conducidos surgió la Falange con todo su heroísmo máximo en la hora más dura de la Historia de España, tanto que la misma inminencia del peligro de la revolución roja no hizo posible que la Falange desarrollara en plenitud su proceso político. Y fué necesario en la hora del asalto rojo que el Ejército español, como siempre, hiciera en las horas graves de la Patria, encuadrando en sus mandos en estrecha hermandad a todo el pueblo de España, venciera al enemigo con las armas.

Esta fué, conviene recordarlo, la dialéctica nuestra durante la guerra. Y creo, porque ello es así justo y conveniente al interés de España, que nadie debe olvidarlo y que los que trabajen por mantener y afirmar aquel a unión sagrada, cualesquiera que sean las censuras que puedan recibir de camarillas efímeras, merecerán bien de la Patria, y de la Historia por el gran servicio que prestan, tan grande como gran-

de es el crimen de trabajar el antagonismo y la discordia.

Se refería en sus primeras palabras el jefe provincial del Movimiento a estas dificultades que la Falange tiene en Barcelona y, en general, en España. La Falange no rechaza ni desdeña ningún concurso bueno; muy al contrario, los necesita todos. Pero lo que la Falange no puede admitir y porque ello es políticamente inválido, es que se constituyera un mero amontonamiento de grupo y de conciencias heterogéneas. Ello sería un grave error. Mucho mejor que apoyarse en grupos fríos e inertes, por grandes que fueran, sería apoyarse en grupos decididos, homogéneos y resueltos.

Lo que consideramos necesario para trabajar con ilusión y fe es establecer con toda claridad un camino a seguir, unos objetivos a lograr, una unidad en la acción para conquistarlos, y que la marcha hacia aquellas metas se produzca con el espíritu entero y permanentes de la Revolución.

Y no basta, como Correa decía, disfrazarse alguna vez con los atributos o las insignias de la Falange. Que ya son muchos los que aquí vivieron llenos de humildad y se cargaron de yugos y flechas, y ocuparon posiciones desde las que luego, sigilosa y cautamente, día tras día, se han dedicado a enfiar el ardimiento de la juventud y a buscar hasta casi lograrlas nuestra desesperación y nuestro aburrimiento.

Yo he trabajado en horas de confusión, en horas de una explicable, natural e inevitable confusión política, por poner orden y método en la Falange; pero antes que el orden de la muerte, preferiríamos el vigor y la substancia, aunque se mantuvieran en un cierto desorden. Cuando pusimos nuestras manos, para ayudar a esta empresa de ordenarla y disciplinarla, fué para salvar, para aumentar su vigor y su eficacia política. Si las consecuencias fueran otras, el remordimiento ciertamente no nos permitiría vivir.

Esto no es un juego. Es el momento demasiado importante y demasiado difícil para que nadie acaricie esta idea. Este es un momento decisivo para España. Quien en este Movimiento, con todos los defectos que tenga — y que no podremos corregir mientras por los caminos de muchas magistraturas se nos quiera minar el terreno —, el más popular y generoso que durante muchos años se haya producido en España, pusiera sus manos para abortarlo, contraería una grave responsabilidad. Y la consecuencia de intentar frustrar un Movimiento con tanto finpetu como éste, deben saberlo todos los que son sus enemigos por su temperamento prudente: sería fatalmente la demagogia más desenfrenada, y piensa que ese si podría ser para ellos un grave peligro.

Cierto que el hiperfalangismo puede ser un estorbo para la misma

Camión Soria-Madrid

Se pone en conocimiento del público que el próximo día 16 del actual, efectuará servicio entre Soria y Madrid, un camión de transporte, a partir de cuya fecha lo seguirá realizando semanalmente.

Para informes y admisión de encargos dirigirse a

José Castrillo

Cabrejas 6.2.º Dcha.
S O R I A 3-3

LABRADORES!!

Aceites y grasas para maquinaria

GONZALO RUIZ

MAYOR, 8

Maestro y Escuela

Guion Noticiero

«El Magisterio Español» almanaque para 1941

A la magnífica información docente y a la sólida orientación doctrinal con que desde hace algún tiempo se ha superado «El Magisterio Español», la gran revista nacional de educación acaba de añadir un nuevo éxito con la publicación de su número extraordinario del 2 de enero, dedicado al balance del año escolar y conteniendo el calendario para el año del Señor, 1941.

Con documentada pluma se hace en él una fiel síntesis de la labor desplegada por el Ministerio en el año último.

La creación y primeros pasos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, la reconstrucción de Universidades, Institutos y Escuelas, la selección del profesorado, hecho memorable de la apertura de la Universidad Pontificia de Salamanca, la transformación inmensa del régimen de los Institutos, el Congreso Nacional Avemariano, la labor depuradora y el impulso dado a los preliminares de oposiciones y concurso general de traslado, y otras muchas actividades desplegadas en Educación Nacional, quedan constataadas en el editorial de referencia.

El almanaque, admirable de estética por sus selectas fotografías y dibujos, impreso a tres tintas, proviene a los Maestros, con todo detalle, los actos religiosos, patrióticos y culturales que deben realizar.

Reciba nuestra felicitación muy sincera «El Magisterio Español».

obra política de la Falange: un estorbo molesto y negativo, más bien que un peligro, pero la verdad es que viviendo en un propósito falangista, lo que si es positivamente un peligro es el pseudo falangismo, porque es la antea de al antifalangismo. (Muy bien.) Y que nadie se haga ilusiones, y menos que nadie esas gentes, viejos navegantes de todos los mares que, a lo mejor se nos presentan en cualquier momento como hombres nuevos, dispuestos a ofendernos sobre un mar de sangre con el histrionismo de sus «habilidades». Todo ello sería inútil, pues, a la larga sería igual, porque se trata de un imperativo histórico irreluctable, y, quierase o no se quiera, por encima de todo, la Revolución, al fin se haría.

Por eso (justo es que termine ya para no prolongar vuestra fatiga), yo quiero que mis últimas palabras desde Barcelona, a todos los camaradas de España vayan dirigidas a recordar la voz de las primeras centurias, la voz de las Falanges y de las legiones de Caídos por España, para que ésta halle eco perenne en nuestra conciencia y con su exigencia sagrada, haga que no desfallezca nuestras fuerzas en las batallas de hoy, de mañana, por el triunfo de nuestra empresa, de siempre: la Unidad, la Libertad y la grandeza de la Patria: ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

(Las últimas palabras del ministro presidente de la Junta Política fueron acogidas con grandes aplausos y gritos de ¡Arriba España!)

SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SARGENTO

Eulogio Espeja Alcoceba

Que falleció en el frente de Extremadura en Monterrubio (Badajoz), a consecuencia de las heridas recibidas en combate con el enemigo

A los 30 años de edad

D. E. P.

Su apenada familia: madre Felipa Alcoceba; hermanos Petra, Mónica, Eustaquio, Indalecio, Juan, Joaquina y Mariano,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor.

Almarail (Soria), Enero de 1941.